
初二地理

（总分100分，考试时间60分钟）  成绩＿＿＿＿＿

一、选择题：（本大题共25题，每小题2分，共50分。每小题的四个选项中只有一个是最符合题意。）

1、关于我国地理位置及其优越性的叙述不正确的是（    ）

A、我国位于亚洲东部、太平洋西岸

 B、我国东临太平洋，东部广大地区雨量充沛，利于农业生产 

C、我国领土跨热带、北温带、北寒带 

D、我国领土南北跨近50°，南北气候差异大，为我国发展多种农业经济提供了有利条件

2、北京时间六点正，帕米尔高原还是繁星满天，乌苏里江上已是阳光满地，原因是我国（    ）

A、气候类型多
   B、东西跨经度广 


C、地势起伏大 
D、南北跨纬度广

3、我国的边缘海自北向南依次是（    ） 

 A、渤海、东海、黄海、南海   B、渤海、黄海、东海、南海 

 C、南海、黄海、渤海、东海   D、南海、东海、黄海、渤海、
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读上图我国四省轮廓，回答4--5题。

4、图②、图④的省会名称分别是（   ）
A、昆明、广州    B、广州、哈尔滨

C、昆明、武汉    D、黑龙江、武汉
5、图①、图③的简称分别是（   ）
A、粤、滇     B、鄂、黑  C、黑、滇     D、滇、鄂  

[image: image3.jpg]


6、贝贝在马甲镇街头看见一辆汽车，车牌号码如下图所示，请你说出这辆车来自我国的哪个省级行政区（   ）
A、山西省    B、四川省    C、 贵州省     D、 陕西省
7、读图4，图中五个省级行政单位中人口增长幅度最大的是
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 A．豫                        B．鲁

C．粤                        D．川

8、据2010年人国人口普查统计，目前我国人口处于低增长率阶段，但人口总数仍比2000年增长7000余万，主要原因是
A．人口基数大          B．生活水平高  

C．出生率高            D、死亡率低

9、我国人口最多的少数民族是（    ）

A、壮族


B、彝族

C、汉族

D、满族

10、我国少数民族主要分布在（    ）

A、东北、华北、华东




B、东北、西北、西南

C、东北、华北、西北




D、东北、西南、东南

11、下列正确反映我国地势特点的剖面示意图是（    ）
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12、我国地势三级阶梯划分的主要依据是（    ）

A、地形类型    B、平均海拔高度   

C、相对高度    D、山脉走向

13、我国许多大河滚滚东流，既沟通了东西部地区，又产生了巨大水能，这主要是由于我国（    ）

A、地形复杂多样          B、山脉纵横交错，呈网格状分布

C、山区面积广大          D、地势西高东低，呈阶梯状分布

14、下列不是山区常见自然灾害的是（

）

A、崩塌   B、滑坡  C、沙尘暴  D、泥石流

15．2008年9月“神七”顺利返航，选择着陆地点是平坦开阔、人烟稀少的高原，该高原是（　　）

A．内蒙古高原     B．青藏高原    

C．云贵高原       D．黄土高原

16、青藏高原成为我国夏季气温最低的地区，原因是（    ）

A、海拔高

B、纬度高

C、离海远

D、离海近

17、“羌笛何须怨杨柳，春风不度玉门关”，春风是指

A、冬季风


  B、夏季风


C、偏北风

     D、偏东风
18、敏敏今年15岁了，可她在家乡从未见过下雪，敏敏的家乡可能在（     ）

A. 北京     B. 西安     C. 哈尔滨      D. 深圳

19、下列分界线与秦岭——淮河一线不一致的是（     ）

A、1月0℃等温线           B、800毫米等降水量线

C、暖温带与中温带的分界线   D、湿润地区与半湿润地区的分界

20、世界上绝大多数动植物都能在我国生存，主要原因是（    ）

A、季风区广大         B、夏季普遍高温    

C、气候复杂多样        D、雨热同期

21、下列河流中，自南向北注入北冰洋的是（    ）

A、塔里木河        B、额尔齐斯河     

 C、雅鲁藏布江      D、怒江

22、我国结冰期最长的河流是（    ）

A、黄河


B、长江
       C、辽河
     D、黑龙江


23、我国外流河绝大多数注入（    ）

A、大西洋       B、太平洋      

 C、印度洋       D、北冰洋
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24、图中反映的景象位于黄河的（　　）

A、上游　　　　B、中游

C、下游　　　　D、上游和中游交界处

25、我国的长江素有“黄金水道”之称，原因是（    ）

A、航运价值高    B、水能资源丰富


C、年径流量大 
D、流域多矿产
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二、综合题（本大题共5题，共50分）

26、读“中国行政区域图”，回答问题。（8分）
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（1）写出图中数字所代表的省级行政区名称、简称或行政中心名称。

①          （省级行政区名称）；D          简称）；

C          （行政中心）；      ④          （行政中心）。

（2）我国少数民族分布最多的省区是          ；我国位置最南的省区是          ；人口最多的省区是          ；面积最大、最年轻的直辖市是          。

27、读“我国人口增长图”，回答下列问题。（8分）
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(1)新中国成立后，我国人口增长基本上呈             状况。
(2)举例说明人口增长过快给国家、社会带来的负面影响。（2分，至少两点）

(3)为了使人口的增长，同          发展相适应和          条件相协调，我国把          作为基本国策，其基本内容是控制          、提高          。
28、读“中国地形图”，填出图中字母和数码所代表的地理事物名称。（12分）
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(1)A山脉是        山脉，位于江西省和福建省之间。

(2)B山脉是             ，它是我国地势二、三级阶梯的分界线，其西侧F是     ___________高原，地势平坦。
(3)C是          山脉，它把我国的新疆维吾尔自治区分成南北两部分，其南侧②是我国面积最大的盆地         盆地。

(4) D是          山脉，它和东侧的淮河一线，是我国1月份    ℃等温线，又是我国      毫米年等降水量线。

(5)G是          高原，号称“世界屋脊”； ①是         盆地，农业发达，盆地内的成都平原被称为“天府之国”。

(6)我国地形复杂多样，     面积广大。有利于发展林业、牧业、矿业和旅游业，但耕地不足、交通不便、易发生          、崩塌等地质灾害。
29、下图为广州、上海、哈尔滨三城市的气温曲线和降水柱状图，读图并完成下列各题（10分）：
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（1）三城市降水季节分配的共同特点是降水集中在______季
（2）图中A、B、C三地，代表广州的是______，代表上海的是______，代表哈尔滨的是______。

（3）图中三地一月份的最高温是_____℃，最低温是_____℃，这说明我国冬季气温的分布特点是_________________________________________（2分）。

（4）我国受季风气候影响，夏季气温_______（高、低），降水______（多、少），这对农业生产非常有利。
30、读“长江流域图”，回答问题。（12分）

（1）长江发源地是_____________山，注入_____________海。

（2）填写图中数字代号所代表的长江支流名称：

②_____________，④_____________。

（3）填写图中字母所表示地理事物名称：

　   港口城市： B_____________，D_____________。

　   湖    泊： E_____________，F_____________。

（4）图中方框内字母M、N是长江上、中、下游的划分地，其中M是_____________，N是_____________。

[image: image10.jpg]201 14E LASR, I i
SHRMEBRR. S

il

4 L\Lff e
=i

rE
W sirasx |\



（5）图中G是_____________工程，它是我国最大的水利枢纽工程，具有_______________________ 等综合功能。
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